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РОЛЬ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСАХ ВІДБУДОВИ  

В ПОСТКОНФЛІКТНИЙ ПЕРІОД 

У статті розглянуто роль цифрових технологій у процесах відбудови в постконфліктний 

період. Описано основні напрями використання цифрових інструментів, такі як моніторинг руй-

нувань, координація гуманітарної допомоги, забезпечення прозорості відбудовних проєктів, а 

також залучення місцевих громад до процесу відновлення. Особливо увага приділяється викори-

станню дронів, супутникових знімків, цифрових платформ для управління проектами, а також 

фінансових та освітніх інструментів. Проаналізовано застосування цифрових інструментів для 

оцінки збитків, планування та координації відновлювальних робіт, забезпечення прозорості та 

ефективності використання ресурсів. Висвітлено можливості та виклики, пов'язані з впрова-

дженням цифрових технологій у постконфліктних умовах, такі як цифровий розрив, загрози кі-

бербезпеки та ризики політичного контролю. На прикладах  різних країн проаналізовано успішні 

кейси застосування цифрових технологій і наведено рекомендації щодо їх впровадження для ста-

лого розвитку постконфліктних територій. 
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Постановка проблеми. Війна в Україні, яка почалася в 2014 році з 

анексії Криму, а згодом переросла в повномасштабне вторгнення росії в 

лютому 2022 року, кардинально змінила країну та життя мільйонів україн-

ців. Вона спричинила серйозні втрати в багатьох сферах – від людських 

жертв і зруйнованої інфраструктури до глибокого економічного спаду та 

розладу. Війна призвела до значних руйнувань соціальної інфраструктури, 

зупинки роботи частини підприємств, переміщення бізнесу, масової мігра-

ції працездатного населення, зміни структури трудових ресурсів, екологіч-

ної катастрофи та занепаду деяких регіонів. Для того щоб відновити країну 

після таких значних втрат, знадобляться колосальні ресурси, ефективні ре-

форми та довгострокові зусилля. 

Після завершення конфлікту країни фактично стикаються з масштабними 

руйнуваннями інфраструктури, значними соціальними та економічними ви-

кликами, браком ресурсів і потребами у реінтеграції населення. Постконфлік-

тний період є критичним етапом для будь-якої країни, що пережила війну або 

масштабні збройні конфлікти. Основні проблеми такого періоду включають фі-

зичне відновлення інфраструктури, забезпечення базових умов для прожи-

вання населення, відновлення економічної діяльності та повернення довіри до 

державних інституцій. Відбудова вимагає злагодженої координації між уря-

дами, міжнародними та неурядовими організаціями, а також активної участі 
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місцевих громад. У таких умовах традиційні методи планування та управління 

часто виявляються недостатньо ефективними через обмеження часу та ресур-

сів. Саме тому у сучасному світі цифрові технології стають невід'ємною скла-

довою процесів відновлення, надаючи інструменти для підвищення ефектив-

ності, прозорості та координації зусиль різних стейкхолдерів.  

Цифрові технології надають унікальні можливості для розв'язання чис-

ленних проблем. Завдяки розвитку цифрових інструментів з’явилася мож-

ливість не тільки оцінювати масштабні руйнування з високою точністю та 

швидкістю, але й забезпечувати прозорість у використанні коштів, коорди-

нувати діяльність різних організацій та залучати місцеве населення до про-

цесів прийняття рішень. 

Водночас застосування цифрових технологій у постконфліктних регіо-

нах несе в собі низку викликів та обмежень, таких як обмежений доступ до 

інтернету, належна цифрова грамотність серед населення, ризики кібератак. 

Однак успішні практики використання цифрових інструментів у різних кра-

їнах демонструють їхню ефективність і необхідність для відновлення пост-

конфліктних територій. 

Актуальність теми підсилюється зростаючим інтересом до створення 

цифрової інфраструктури, яка може запобігти неефективному викорис-

танню ресурсів, уникнути корупційних ризиків та підвищити довіру до дер-

жавних інституцій. Таким чином, дослідження ролі цифрових технологій у 

відбудові постконфліктних регіонів є успішним для розробки стратегій ста-

лого розвитку та збереження світу в майбутньому. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Наукова спільнота активно 

пропонує нові рішення й моделі розвитку, зосереджуючи увагу на економіч-

них, управлінських, правових та інвестиційних аспектах повоєнного відно-

влення. Останні публікації свідчать про зростання інтересу до теми відбу-

дови в постконфліктний період, що обумовлено численними військовими 

конфліктами в різних регіонах світу та України. Дослідники, такі як А. Ма-

гомедов, М. Трещов, О. Охріменко та Р. Попов, аналізують фінансові й стра-

тегічні аспекти будівництва на основі українського потенціалу. В. Небрат, Е. 

Лібанова та І. Семенюк наголошують на необхідність поєднання фізичної 

реконструкції територій з довгостроковим сталим розвитком. 

Науковці С. Горблюк, Т. Гудзь, Г. Дугінець, О. Караїм, А. Кострубицька, 

І. Дашко, Л. Михайліченко, В. Ляшенко та О. Бородина вивчають досвід ін-

ших країн, що пройшли через воєнні конфлікти, для створення оптимальних 

рішень для України. Окремо досліджуються аспекти цифровізації у проце-

сах відбудови. Такі вчені, як зокрема М. Дзямулич, Т. Шматковська, А. Безус, 

та С. Сіденко, аналізують вплив інформаційних технологій на формування 

цифрової економіки, особливості впровадження ІТ у сучасних умовах та 

стратегічні напрями цифрового відновлення України. Ці дослідження ство-

рюють у процесах відбудови в постконфліктний період. 
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Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Водночас у 

науковій літературі недостатньо приділяється увага довгостроковому впливу 

цифрових технологій на економічне зростання. На сьогодні останні дослі-

дження зосереджуються на короткострокових цілях відновлення, таких як 

відбудова інфраструктури, тоді як роль цифрових рішень у забезпеченні ста-

лого економічного зростання на тривалий час залишається маловивченою. 

Також є потреба дослідити можливість використання штучного інтеле-

кту та великих даних для прогнозування будівельних потреб, розподілу ре-

сурсів та покращення планування в умовах постконфліктного відновлення. 

Застосування штучного інтелекту може значно підвищити ефективність від-

новлювальних процесів, але цей напрямок ще не набув достатньої уваги се-

ред науковців. Дослідження цих аспектів більш глибоко допоможе зрозуміти 

роль цифрових технологій у процесах відбудови та зробить цей процес 

більш адаптованим до реальних потреб регіонів у постконфліктний період. 

Мета статті. Метою цієї статті є дослідження ролі цифрових техноло-

гій у відбудові в постконфліктний період та аналіз їх впливу на різні аспекти 

цього процесу, зокрема на соціальну реінтеграцію, економічне зростання та 

відновлення інфраструктури, а також у виявленні ключових напрямів і при-

кладів успішного застосування цифрових інструментів. 

Виклад основного матеріалу. Постконфліктний період характеризу-

ється багатьма викликами, які стоять перед країною або регіоном після за-

вершення бойових дій. Наслідки конфлікту включають руйнування інфра-

структури, значну втрату економічних ресурсів, масове переміщення 

населення, соціальні травми та політичну нестабільність. За даними звіту 

щодо прямих збитків інфраструктури та непрямих втрат економіки від руй-

нувань, спричинених військовою агресією росії проти України, охоплює 

оцінку як прямих збитків, завданих фізичній інфраструктурі, так і непря-

мих втрат, що відображають зміни в економічних потоках. Сюди входять 

втрати доходів у різних секторах економіки, додаткові витрати, спричинені 

війною, та очікувані майбутні втрати економіки. Станом на січень 2024 

року загальна задокументована сума прямих збитків, завданих інфраструк-

турі України через повномасштабне вторгнення росії, досягла 155 млрд $ 

(за вартістю заміщення) [1; 2]. Найбільше беруть участь у загальному об-

сязі прямих збитків житлові будівлі –58,9 млрд $, а також інфраструктура –

36,8 млрд $ [3]. Непрямі ж збитки, підраховані на червень 2023 року, ста-

новлять 265,6 млрд $, де найбільше постраждали активи підприємств та 

промисловість 51,5 млрд $, а також агропромисловий комплекс і земельні 

ресурси 40,3 млрд $ [4]. Водночас швидко зростають втрати енергетичного 

сектора, які наразі сягають 9,0 млрд $. Загальні прямі збитки від руйнувань 

та пошкоджень об'єктів громадського сектору (соціальні установи, заклади 

освіти, науки, охорони здоров'я, культурні й спортивні об'єкти, адміністра-

тивні будівлі тощо) становлять приблизно 13,7 млрд $ [3]. 
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Зрозуміло, що загальні втрати для економіки України є величезними, і 
реальні збитки можуть перевищувати документовані, оскільки стосуються 
явищ і процесів, що важко оцінити в умовах тривалої військової агресії. Офі-
ційна статистика показує, що у червні 2024 року ВВП України показав зро-
стання на 1,1 % порівняно з попереднім роком. Загалом, за перші шість мі-
сяців року, зростання ВВП оцінюється на рівні 4,1 % у порівнянні з 
відповідним періодом минулого року [5]. Хоча спостерігається зростання 
ВВП, але економічна ситуація залишається складною та нестабільною. 

Масштабна війна спричинила негативний вплив на довкілля, продов-
жуючи становити загрозу для життя та здоров’я населення, а також біоріз-
номаніття, яке ризикує зникнути взагалі чи видозмінитися. Станом на сьо-
годнішній день шкода, завдана довкіллю, оцінюється в 65 млрд $ і охоплює 
всі його компоненти – землю, ґрунти, атмосферне повітря, водні ресурси, 
ліси, об’єкти природно-заповідного фонду, рослинний та тваринний світ [6]. 

Повоєнне відновлення України потребує значних ресурсів і злагодже-
них засобів, що об’єднують державні установи, місцеву владу, бізнес та гро-
мадськість на засадах партнерства та співпраці. Для швидкої та ефективної 
відбудови країни важливо використовувати сучасні технології. Важко пере-
оцінити роль інформаційних технологій та цифрових інструментів у розви-
тку України, особливо з огляду на їхнє значення навіть до початку війни. 
Цифрові технології стали невід'ємною частиною сучасного життя, охоплю-
ючи всі сфери – від комунікацій і освіти до охорони здоров'я та управління. 
Застосування цифрових технологій у постконфліктних процесах може не 
тільки прискорити відбудову, але і змінити традиційні підходи до вирішення 
проблеми, забезпечуючи більшу ефективність та прозорість процесів.  

Однією з головних переваг цифрових технологій є їх здатність забезпе-
чити швидкий доступ до даних, моніторинг та контроль за відновлюваль-
ними процесами, а також автоматизацію багатьох завдань. Наприклад, у 
сфері відбудови інфраструктури використання дронів, супутникових знімків 
та систем управління проєктами дозволяє значно підвищити точність і ефе-
ктивність робіт. Водночас цифрові платформи можуть служити інструмен-
тами для реєстрації переселенців, розподілу допомоги та забезпечення їх до-
ступу до державних програм соціальної підтримки. 

Крім того, цифрові технології змінюють важливу роль в економічному 
оновленні, щоб створити нові можливості для підприємництва, інновацій та 
розвитку різних секторів економіки. Завдяки цифровим інструментам, таким 
як електронна комерція, мобільні фінансові платформи та цифровізація сіль-
ськогосподарських процесів, країни можуть ефективніше мобілізувати ресу-
рси та сприяти розвитку малих і середніх підприємств. 

Першим кроком у відбудові постконфліктних регіонів є оцінка масшта-
бів руйнувань та визначення ключових об’єктів, які потребують остаточного 
відновлення. У цьому процесі цифрові технології, такі як супутникові зні-
мки, дрони та геоінформаційні системи, залишаються незамінними, після 
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чого можна буде точно зафіксувати стан оперативного пошкодження. Напри-
клад, дрони використовують для обстеження важкодоступних територій, на-
даючи актуальну інформацію про стан будівель, доріг та інших об'єктів ін-
фраструктури. Високоточні супутникові знімки, за свій час, дають змогу 
оцінити масштабні руйнування в реальному часі, що є критичним для коор-
динації зусиль уряду та міжнародних організацій. Зібрані дані формуються 
в карті пошкоджень, які краще визначаються параметрами для відновлення 
та зменшують ризики нераціонального використання ресурсів. Інтеграція 
цих даних через ГІС дозволяє об’єднувати інформацію з різних джерел, 
створюючи комплексну картину для ухвалення обґрунтованих рішень щодо 
подальшої відбудови. 

У процесі відбудови постконфліктних регіонів активну участь беруть 
міжнародні та місцеві гуманітарні організації. Ефективна координація між 
ними дозволяє уникнути дублювання зусиль і забезпечує ефективний розпо-
діл ресурсів. Цифрові платформи для управління гуманітарною допомогою, 
такі як онлайн-реєстрація та системи відстеження отримувачів, значно спро-
щують процес організації допомоги. Особливо цінною в цьому контексті є 
блокчейн-технологія, яка завдяки своїй децентралізованій природі забезпе-
чує прозорість розподілу ресурсів і мінімізує ризик зловживань. Викорис-
тання блокчейну для реєстрації отримувачів допомоги забезпечує контроль 
за тим, що ресурси дійсно надходять до тих, хто їх потребує, і зменшує ймо-
вірність зловживання з боку посередників.  

Цифрові технології підвищують прозорість та підзвітність реалізації 
будівельних проєктів. Онлайн-платформи можуть відображати інформацію 
про джерела фінансування, строки виконання, залучених підрядників та 
етапи виконання проєктів, надаючи громадянам і донорам доступ до даних 
у режимі реального часу. Створення цифрових порталів з даними про вико-
нання проектів дозволяє громадянам перевіряти, як купуються кошти, ви-
плачуються на відбудову їхнього регіону, та відслідковувати дотримання те-
рмінів. Така прозорість сприяє формуванню довіри до державних та 
міжнародних структур, залучених у відновлювальний процес.  

Цифрові технології також прогресують важливу роль у залученні місце-
вих громад до прийняття рішень, пов’язаних із відбудовою. Соціальні медіа 
та інші онлайн-ресурси дозволяють громадянам висловлювати свої думки 
щодо пріоритетних потреб, вносити пропозиції щодо відновлювальних прое-
ктів та обговорювати їх. Деякі платформи дозволяють громадянам голосувати 
за проекти, які вони вважають рекламою для своїх громад, що дає можливість 
організаторам забезпечити потреби місцевого населення під час планування 
робіт. Такий підхід не лише досягає інклюзивності процесу відбудови, а і зни-
жує рівень соціальної напруги в регіонах, які постраждали від конфліктів.  

Освітні проекти з використанням цифрових технологій відіграють важ-
ливу роль у відновленні постконфліктних регіонів, забезпечуючи населення 
новими навичками для адаптації до сучасних економічних реалій. Онлайн-
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курси, платформи для самонавчання та інші цифрові ресурси допомагають 
людям підвищити свою кваліфікацію, необхідну для розвитку місцевої еко-
номіки та створення нових робочих місць. У багатьох випадках міжнародні 
організації організовують навчальні програми, що забезпечують доступ до 
професійного навчання навіть у віддалених районах. Такі програми для на-
вчання молоді навичкам у сфері ІТ дозволяють створити нові можливості 
для працевлаштування, зменшуючи відтік молодого населення з постконф-
ліктних територій. 

Практика застосування цифрових технологій у постконфліктних регіо-

нах може служити прикладом для нашої країни. Так у Сирії після років 

збройного конфлікту було активно використано дрони та супутникові знімки 

для моніторингу руйнувань і створення детальних карт пошкоджень. У 2019 

році було здійснено понад 1200 польотів дронів, що дозволило зібрати точні 

дані про стан будівництва у 250 населених пунктах, що сприяло ефективні-

шому плануванню розподілу гуманітарної допомоги, а також визначенню 

пріоритетних об'єктів для відбудови. 

Після завершення бойових дій в Іраку для контролю розподілу гумані-

тарної допомоги було впроваджено блокчейн-технології. Протягом 2020 

року завдяки блокчейну вдалося прозоро відстежити 3,1 мільйона транзак-

цій гуманітарної допомоги, які охопили понад 500 000 осіб. Такий підхід 

значно зменшив ризики корупції та допоміг забезпечити справедливий роз-

поділ ресурсів серед найбільш уразливих груп населення. 

У рамках проектів, спрямованих на відновлення Афганістану, цифрові 

інструменти були використані для навчання місцевого населення сучасним 

навичкам. Протягом 2021 року понад 120 000 афганців пройшли онлайн-ку-

рси, зокрема з програмування та основ комп’ютерної грамотності, що дозво-

лило їм отримати нові економічні можливості навіть під час нестабільної 

політичної ситуації. 

У Південному Судані для забезпечення інклюзивності та збору зворот-

ного зв’язку з місцевими громадами було впроваджено цифрові платформи, 

через які громадяни могли надсилати свої відгуки та пропозиції щодо відно-

влювальних проектів. У 2022 році понад 60 000 громадян скористалися пла-

тформою для участі у відборі пріоритетних проектів, що дозволило краще 

врахувати потреби населення та підвищило рівень залучення громад до про-

цесу відбудови. 
Україна стикається з викликами масштабної відбудови. Цифрові техно-

логії виконують центральну роль у цих процесах, забезпечуючи прозорість, 
координацію та ефективне управління ресурсами [7]. Одним із найбільш ус-
пішних прикладів є система державних закупівель Prozorro, яка дозволяє 
відслідковувати всі етапи закупівель і витрат коштів, які використані для від-
новлення інфраструктури та соціальних об’єктів на постраждалих терито-
ріях. Prozorro надає громадянам можливість відстежувати закупівлі, бачити 
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деталі контрактів, підрядників та обсяги фінансування. У 2022 році на 
Prozorro було проведено понад 50 000 закупівель, які стосуються віднов-
лення інфраструктури, зокрема будівництва та ремонту критичних об’єктів. 
Prozorro стала ключовим інструментом для зменшення корупційних ризиків 
та підвищення підзвітності в процесах відбудови. 

Крім того, в Україні було розроблено низку спеціалізованих цифрових 
платформ, таких як Карта відновлення України, де зібрано та прилюдно дані 
про обсяги руйнувань, запас ресурсів та статус відновлювальних проектів у 
кожному регіоні. На карті складаються детальні супутникові знімки, статис-
тика, а також інтерактивні елементи для моніторингу стану об'єктів. протя-
гом 2023 року цим інструментом скористалося понад 200 000 користувачів, 
серед яких місцеві жителі, волонтерські організації та донори, які надають 
фінансову підтримку. Карта дозволяє визначати переваги для відновлення, 
забезпечуючи точні дані для оптимального розподілу ресурсів. 

Використання блокчейн-технологій стало нововведенням, яке розроб-
лено для відстеження транзакцій міжнародної допомоги, що надходять на 
відбудову України. У 2023 році за допомогою блокчейну було відстежено 
понад 1 млн дол. США, наданих на відновлення інфраструктури, що забез-
печило прозорість коштів на кожному етапі використання їх розподілу. Ця 
платформа дозволяє донорам та міжнародним партнерам бути впевненими в 
цільовому використанні своїх внесків і зниженні ризиків зловживань [8]. 

Цифрова платформа «Дія» стала інструментом для залучення українців 
до процесу. За допомогою платформи «Дія» українці можуть отримувати ін-
формацію про поточні ініціативи щодо відбудови, залишати свої відгуки та 
пропозиції, а також подавати заявки на отримання допомоги від держави та 
міжнародних організацій.  

За даними Міністерства цифрової трансформації України, протягом 
2022 року до цієї платформи звернулися понад 500 000 користувачів із пи-
таннями чи пропозиціями, що значно підвищило рівень довіри до віднов-
лення процесів та залучення населення до прийняття рішень. 

Платформа e-Data забезпечує відкритість у використанні бюджетних 
коштів, дозволяючи відстежувати всі державні фінансові операції, включно 
з витратами на проекти відбудови. Цей інструмент є перевагою для моніто-
рингу державних фінансів, підвищуючи підзвітність уряду перед громадя-
нами та міжнародними партнерами та допомагаючи зменшити ризики неці-
льового використання коштів. 

Аналітична платформа YouControl надає можливість перевіряти підряд-
ників, які залучаються до будівельних проектів. Завдяки цій платформі грома-
дяни та організації можуть отримати дані про фінансовий стан, репутацію та 
зв’язки з компаніями, які уникають співпраці з ненадійними партнерами [9]. 

Використання цифрових технологій у постконфліктний період має і 
свої ризики. Відсутність рівного доступу до технологій та інфраструктури, 
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зокрема у віддалених районах, може посилити соціальну та економічну не-
рівність, що перешкоджає рівномірному розвитку. Крім того, зростають за-
грози кібербезпеки, які можуть поставити під загрозу безпеку державних і 
приватних установ, а також доступ до даних. 

Таким чином, цифрові технології в Україні стали інструментом 

не тільки для координації відбудови, але й для створення прозорої, підзві-

тної та інклюзивної систем відновлення, що сприяє підвищенню соціальної 

згуртованості та відновленню економічного та соціального життя на пост-

раждалих територіях. Отже, цифрові технології пропонують значні можли-

вості для прискорення та оптимізації процесів будівництва та відновлення 

в постконфліктний період. 

Висновки і пропозиції. Цифрові технології стали одним із ресурсів для 

країн, які відновлюються після конфліктів. Їх використання дозволяє швидко 

й ефективно реагувати на потреби відбудови, вирішуючи різноманітні за-

вдання: від відновлення зруйнованої інфраструктури до соціальної реінтег-

рації населення та стимулювання економіки. Для досягнення максимальних 

результатів важливо фокусуватися на мінімальних ключових напрямках. 

Цифрові інструменти, такі як дрони, супутникові знімки та геоінформа-

ційні системи, значно полегшують процес відбудови інфраструктури, роблять 

його більш прозорим та зменшують ризики корупції. Соціальні онлайн-плат-

форми та освітні програми сприяють інтеграції постраждалих, надаючи їм 

доступ до необхідної допомоги та навчання, що підтримує соціальну згурто-

ваність. Цифрові фінансові платформи, електронна комерція та інновації в аг-

рарному секторі створюють нові економічні можливості, сприяють розвитку 

малого бізнесу та покращують доступ до фінансових послуг для населення. 

За допомогою цифрової платформи Україна створює інноваційну ос-

нову для постконфліктного розвитку, відновлення інфраструктури, залу-

чення міжнародної допомоги та повернення довіри громадянам. Таким чи-

ном, цифрові технології мають потенціал для перетворення процесу 

відбудови на сталий розвиток, забезпечуючи інновації та нові умови для еко-

номічного та соціального зростання. 

Однак їх ефективне впровадження вимагає вирішення низки викликів, 

пов’язаних із доступом до технологій, кібербезпекою та забезпеченням прозо-

рого використання цифрових інструментів. Щоб досягти найкращих результа-

тів, необхідно забезпечити доступ до цифрових технологій для всіх верств на-

селення, розвивати навички цифрової грамотності та інтегрувати ці 

інструменти в стратегії відновлення на державному та міжнародному рівнях. 
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THE ROLE OF DIGITAL TECHNOLOGIES IN RECONSTRUCTION 

PROCESSES IN THE POST-CONFLICT PERIOD 

The article examines the role of digital technologies in reconstruction processes in the post-con-

flict period, in particular after large-scale destruction caused by Russian aggression. The author de-

scribes key challenges such as infrastructure destruction, population migration, economic decline and 

environmental damage, and explores how digital tools can contribute to effective country rehabilitation. 

It is noted that the restoration of the destroyed country requires not only material resources, but also the 

latest technological solutions that would help to effectively coordinate efforts and monitor the progress 

of construction. Particular attention is paid to digital tools. The main directions of using digital tools 

are described, such as monitoring destruction, coordinating humanitarian aid, ensuring transparency 

of reconstruction projects, as well as involving local communities in the recovery process. Particular 

attention is paid to the use of drones, satellite images, blockchain technologies, digital platforms for 

project management, as well as financial and educational tools. The application of digital tools for 

damage assessment, planning and coordination of restoration works, ensuring transparency and effi-

ciency of resource use was analyzed. It is noted that digital technologies not only contribute to physical 

recovery, but also strengthen trust in state structures, stimulate economic growth and contribute to the 

mailto:y.stetsik@gmail.com
https://orcid.org/0009-0000-0643-1723


ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ № 3(39), 2024 
 

ТЕОРЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

49 

reintegration of the population. At the same time, challenges related to limited access to the Internet, 

digital literacy and cyber security are highlighted. Using the examples of different countries, successful 

cases of the use of digital technologies are analyzed and recommendations are given for their imple-

mentation in post-conflict territories. The author emphasizes that the integration of digital solutions into 

reconstruction strategies creates an innovative basis for sustainable development, and offers recommen-

dations for increasing access to technology and improving efficiency. 

Keywords: digital technologies; reconstruction; post-conflict period; damage monitoring; eco-

nomic recovery; transparency; blockchain; digital platforms; cyber security. 
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